



中華基督教會基法小學（油塘）

CCC KEI FAAT PRIMARY SCHOOL (YAU TONG)

中華基督教會基法小學（油塘）

校訊

校址：香港九龍油塘油塘道二十五號

電話：2389-5458

傳真：2342-4459

網址：<http://www.kfps.edu.hk>

第三期

二零零七年一月



校監的話

這是我第一次用校監這個身份與各位家長及同學說話，心情是頗複雜的。

首先，我離開了歷時三十六年的小學前線工作，尤其不捨的是，我離開了與我並肩作戰了十三年的基法大家庭。

但是，我擔負了校監的職務，與各位不仍是「肩並肩」嗎？

由於不捨完全脫離教育工作，我現在擔任教育統籌局校長專業發展組專業發展顧問一職，亦出任香港教育學院評估發展主任，到校支援不同學校的教師專業發展，以上兩個職位的工作量不大，符合我個人在

馮文正校監

校長的話

二零零六年九月適逢馮文正校長退休，我被中華基督教會香港區會校董會委派擔任基法小學（油塘）校長之職，深深體會到這調任絕非偶然。當年我由教育學院畢業時，原本往中學當教師，但機緣巧合下轉到基法小學任教，轉眼間已任教了十三年。當時，我是居於月華街，我有兩位兄長也是在基法完成小學階段。因此我對基法小學傳統特色、環境氣氛、歷任校長、教師、學生、教職工也是頗熟識的。後來我當了校長，事奉基正小學、拔臣小學、基達小學，期間也十分關心基法的發展。

基法已與我可算已有三十多年的不解緣，在上帝的巧妙安排下，我又再一次因緣際會地回到娘家基法小學（油塘）任校長。我感到整個任命均有天父的恩手帶領，是上帝無限的恩典及祝福。基法小學（油塘）是一間區會重視的優質小學，在歷任校長領導下建立了穩固的基礎，在九龍東區深受家長歡迎。有一班委身教育的同工、關愛合作的家長、熱心具成就的校友、品學兼優的孩子，每個生命在天父看來都是極其美好。我接任後定當好好珍惜，克盡己職，冀望學校除保持原有質素外，更能高樓再上，不忘家長、校友的厚愛，不負校監校董期望，不失各方友好的支持，與時並進，追求卓越，造福莘莘學子。

退休後可以多陪伴家人的意願。同時，亦為我勝任校監職務時需要持續學習提供了適當的場所。

在今天，我在這裡與大家重溫本校的辦學願景：「並肩培育豐盛生命，攜手見証基督大愛。」我尤其希望大家留意的是「並肩」與「攜手」兩個詞語，在我離開校長崗位，轉職為校監時，我對「並肩」與「攜手」兩詞感受更深。學生的成長是我們家長、教師們的頭等大事，我們能不並肩？能不攜手？學校、家庭與社會，理應擔當不同但同心的角色，盡力培育孩童走當行的路，而學生、教師、校長、父母、與每一位成年人，都應攜手投入這一場許勝不許敗的戰事之中。

能與大家「並肩」及「攜手」，是我的光榮，讓我們能夠「用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡」。願主祝福大家有成功的二零零七年。



學校同工將不遺餘力，推動學校發展，力求進步。但「萬軍之耶和華說，不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」（撒迦利亞書4:6）；聖經記著：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然儆醒。」（詩篇127:1）。如沒有上帝保守賜福，任憑我們如何傾盡全力，也不能有所成就。

在此，就讓我們把基法（油塘）過去、現在、未來的一切恭敬地擺上，求天父時刻賜福、分秒保守，好叫每個基法（油塘）生命得到造就發揮，榮耀主的聖名。而我們作僕人，就應如羅馬書12:1說：「所以，弟兄們，上帝既然這樣的憐恤我們，我勸你們把自己當作活潑的祭物獻給上帝，專心事奉祂。」以教養孩童作為終身職志，全心奉獻。直到生命終結的一刻，當我們面對父顏時，能坦然無懼地說：「我們已盡心、盡性、盡意、盡力，作您百般恩賜的好管家！」

校長專訪

校園小記者：6A 張珮瑩（張） 6A 劉淑儀（劉） 6A 郭玲瓏（郭）

校長少年時

6. 郭：校長在小時候喜歡什麼科目？為什麼？

校長：數學和科學。因為我家中有哥哥常常跟校長討論及解釋數題、科學方面的常識，使校長對數理充滿興趣。

7. 郭：最害怕擔當什麼任務或做哪些功課？如何克服這方面的困難？

校長：最害怕默書，幸而後來父母買了一部錄音機回家，我利用錄音機錄下給自己試默，終於克服這方面的困難。我明白只要稍用方法，肯用功，沒有甚麼困難解決不到。

8. 郭：工餘時，校長有什麼嗜好和娛樂？

校長：看書、打高爾夫球、潛水、運動和跟朋友談天。

9. 郭：對基法小學（油塘）的學生有什麼期望？

校長：希望他們會考到心儀的中學和主動學習。每位小朋友在校內能發展體藝潛能，愉快地學習，成為社會上的小精英，榮耀上帝。



校長送上一句格言來勉勵基法學生：
「不叫人小看你年輕：總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上都作信徒的榜樣。」
(提摩太前書 4:12)

家校共建 美好校園

24/8/06 小一新生適應日



小一新生第一次與老師見面，心情向外雀躍。

同學們透過有趣的拼圖遊戲認識校園。

家長義互協助
小一新生午膳



有爸爸媽媽從旁協助子女進行午膳，午飯吃得特別「暖笠笠」。

家長義互功課
輔導班



家長義互從繁忙中仍抽時間幫助在功課上需要指導的學生，實在難能可貴，小朋友亦獲益良多。

5/11/06 探訪獨居長者親子義互活動



學生們天真可愛，家長們溫柔體貼，公婆婆婆都被這份熱情所感染。

大家都覺得這次活動非常有意義，在經歷上可說是滿載而歸。

這次活動與基督教歐業長者鄰舍中心合作，透過活動讓學生體會到家庭的可貴。

30/9/06 分級家長會



凌劍蘭副校長很詳盡地解說父母對子女學習適應關注的事項。



家長們都聚精會神地聽講座，希望更了解子女在學校裏的生活。

故事姨姨講故事



故事姨姨的「生鬼」表情配合精美的道具，令故事更吸引人入勝。

在舒適的圖書館裏細聽故事姨姨為大家演繹的故事，課堂變得生動有趣。

故事姨姨訴心聲

3C 林舜昕家長 候敏茹

我們都經歷過童年的時光，但時間的洗禮令我們忘卻了兒時憧憬。加入故事姨姨的隊伍，使我能重返孩子們的心境去看世界，我和女兒的關係更加密切了！

6C 楊恩念家長 郭翠玲

本人成為故事姨姨已有數年的光景，當中學校給予很大的支持和鼓勵，而在這段時間我和其他故事姨姨亦建立了深厚的情誼。每次當我面對一班天真活潑的小朋友時，亦令自己能重拾童真。故事姨姨確實為我的人生增添了無限姿采。

11/11/06 家教會第二次會員大會暨家長講座「健腦操」



講員詳細解釋腦袋的秘密。



家庭教育會會員合照



大家齊來開頭腦卷！原來做一些簡單的體操也有幫助！

家長義互接受感謝狀

2005-2006年度 畢業歷奇營



二零零五年至零六年年度畢業營於2006年6月22至23日舉行。
百多位小六的同學，懷著興奮的心情往烏鵲青少年新村出發！



在營會中，同學有機會透過不同的集體活動，例如黑夜追擊、生命之旅、挑戰人生等，體驗團隊合作精神。

此外，在晚上大會特別為一班準畢業生預備一個福音聚會，讓同學可以認識上帝的大愛。

兩日一夜的畢業營在一片溫馨歡樂的氣氛下結束，相信是次營會定能增添同學們對母校的美好回憶。



祝福遍校園

本年度舉辦「祝福遍校園」計劃，透過各科組的配合，讓同學認識語言帶來的影響力；教導同學對別人多作祝福及讚美，不說污言穢語；培養同學健康正面的思想、品格，共同建立和諧、友愛的校園文化。



為配合祝福遍校園計劃，本校邀請以勤基金會的凌歐嘉芬女士傳講聖經的真道：從聖經看語言的能力。

海報設計（學生作品）



基督女少年軍69分隊 立願禮暨成立典禮



本校基督女少年軍於七月十七日舉行第69分隊立願禮暨成立典禮。當天由隊牧廖鳳姿宣教師陪同檢閱官王家輝牧師為分隊檢閱，並頒發分隊證書。各隊員宣誓後，都立志一生「找尋、事奉及跟隨主。」



立願禮暨成立典禮



宗教教育周會

本校每年都舉行教育周會，宣揚基督的大愛及解釋區會教育主日的意義。今年的教育周會已於九月二十七日及十月四日舉行，由廖鳳姿宣教師證道。



梁校長致送紀念品
予廖宮教師



名主禮嘉賓和教員來個大合照

獻校感恩崇拜暨第一屆畢業禮

新校舍落成、學校總動員搬遷、學生對新校逐步適應等都見證著天父對基法小學（油塘）的祝福及帶領，就在8/7/06，學校舉行了獻校感恩崇拜暨第一屆畢業禮這項盛事，藉此，大家都一同去數算神無盡的恩典。

幼稚園與基督教女少年軍精神奕奕地恭迎各位來賓進場。

王家輝牧師帶領祈福很，典禮正式開始。

陳志康校董宣讀神的話語。

王玉棠校董與會眾同心誦讀啟應文。

基督教基法小學
恩崇拜暨第一屆

蘇成道牧師宣道。

馮文正校長向各位致謝。

翁顯儀校董帶領感恩祈禱。

趙宗義校監致詞

胡丙杰牧師為眾人祝福。

基督教基法小學
恩崇拜暨第一屆

畢業生代表致答詞

黃慶康校董頒發畢業証書。由畢業生代表領受。

趙宗義校監頒發獎項給在學術成就上有傑出表現的畢業生。

校友會主席高一村
先生接受紀念品。

馮文正校長伉儷頒贈紀念品
給基督教女少軍女士。

玉體賓客到台下觀禮。

典禮完畢後，前校長及老師們來回榮歸小學，一同享受多日來勤勞的成果。

嘉賓們正在參觀宏偉的新校舍。

同學正歡迎各嘉賓的到訪，並介紹新校舍設施。

文 娛 節

(3)

典禮後，學校安排了一連串精彩的文娛節目，當天在司儀們生動有趣的介紹下，各嘉賓及家長均享受了一個極富娛樂性的一天。

基法校園是我家

小司儀訓練有素，與大哥哥很合拍。

司儀們的生動對答，令觀眾非常投入於節目中。

當司儀的大哥哥是基法的校友吳浩程，他多才多藝，既教我們魔術，也為我們彈奏樂曲，基法小學培育的人才果然了不起。

四季穿梭之旅

回憶如梭，轉眼間基法的畢業生已長大成人了。



校友雖然離開學校數載，不過對基法的情懷永遠不變。

校友所演奏用的樂器包括小提琴、大提琴及鋼琴等，基法小學果然人材輩出。

Rejoice, The Lord is King



老師與三、四年級合唱團演唱的「Rejoice, The Lord is King」是齊唱上帝的能力和榮耀，基法小學還校順利。崇敬神的恩典，讓我們一同讚美祂。

甜美的笑容，一致的動作，加上鏗鏘悅耳的普通話，正好表達對新校舍美好環境的讚嘆！

同學們手搖繽紛的花串，表徵著學校提供豐富的課外活動，小朋友的成就百花齊放。

高山上節日

阿里山的小姑娘望著高山，到底看見什麼呢？

獻哈達崇拜豎

「唏呀唏！」我們的舞步多齊整！

暨第一屆畢業典

我們敲起小竹竿，載歌載舞真快樂！

我們是否很優秀呢！

妙韻舞動迪士尼

迪士尼電影歌曲配合現代舞蹈，極盡視覺及聽覺上的滿足。

基法樂團的成員包括了管樂團、弦樂團及爵士樂團的成員，人才濟濟，演奏的樂曲亦很有氣勢。

現代舞表演帶領觀眾醉於奇幻的世界中。

齊來認識新老師



姚婉珊老師

各位同學好！不經不覺開課已有兩個多月，我也慢慢地適應學校生活。真的感謝神讓我進入基法（油塘）這大家庭。本年度我是任教數學、中文、音樂及節奏樂隊，盼望同學能適應我的教學，更熱愛學習，老師同樣也學習用愛心、包容、寬恕教導每一位同學。



梁英華老師

大家好！我是初來報到的「新丁」梁英華老師。感謝神帶領我到了基法小學（油塘）繼續我的教育工作。這裏，除了有很多可愛的學生外，還有很多友善又樂於助人的同工，使我很快便已適應起來。祈盼我們把這裏的和諧及溫馨傳送到各處，建立一所榮神益人的校舍。



司徒世華老師

很高興能夠加入基法（油塘）的大家庭。在本校任教之前，我在黃大仙區某小學任教中文和體育。工作之餘，我喜歡接觸大自然，例如踏單車和跟朋友遠足。希望加入本校以後，能為莘莘學子一盡綿力。



黃詩敏老師

各位同學，大家好！我是今年的新任老師，名叫黃詩敏。我任教的科目是數學和音樂，更是5E班的班主任。我喜歡的顏色是彩虹的顏色，因為這是神和人的約定顏色，十分美麗啊！（看看聖經羅亞方舟的故事吧！）我喜歡的小動物是貓，因為貓是一種十分可愛和有個性的小動物。至於卡通人物，當然是喜歡多啦A夢和史路比（Snoopy）啦，因為我很喜愛小動物。最後，告訴你，我很喜歡吃雪糕，但可不要在冬天請我吃啊！

敬師日



各位老師接過同學們敬贈的鮮花後，齊來個大合照。



梁校長為同學講解敬師日的意義。

國慶升旗禮



看著國旗徐徐上升，同學們心中充滿了愛國的情懷。



看！升旗隊隊員雄赳赳地步操，多威風！

領袖生訓練日



每年領袖生皆有兩次機會接受解難、團結精神等多方面的培訓，從遊戲中學習，趣味盎然！



禮貌大使



禮貌大使每天在大門前歡迎同學們回校，充份表現出基法（油塘）學生關愛、有禮的美德。



旅行花絮點滴

每年秋高氣爽之際，正是郊遊好季節。今年同月同時全校分三處郊遊地點活動，各班都盡興而歸，既能親親大自然亦可舒展筋骨，一舉兩得。各級郊遊地點如下：

一、二年級	馬鞍山公園
三、四年級	麥理浩夫人渡假村
五、六年級	西貢戶外康樂營

一、二年級



運動會

一年一度的四至六年級運動會已在九月二十八日順利舉行。



三、四年級



五、六年級



整潔大使之星 點將錄

本年度繼續舉辦“整潔大使”選舉活動，希望透過是次選舉加強學生重視個人儀容及個人衛生，建立良好的自我形象。



每個課室外都可看到該級整潔大廳的名單。

看！每位警察都多精神。



參與多元智能課 盡顯才華結硕果

語言能力智能

學生有機會參加獨誦，更有中、英、普集誦隊練習時也很認真哩，還有英語大使計劃。



身體運動智能

舞蹈、武術及各種各樣球類學生施展渾身解數，正是鍛煉身手的好時機



音樂旋律智能

小提琴、搖鼓、沙槌樂韻悠揚，妙韻旋律，合作投入，盡展才華



每逢周五午膳後、放學後及周末早上，學生的心情總喜歡孜孜地迎接周五多元智能課程及課外活動時段，因為學生能在語言、音樂旋律、身體運動、視覺空間、數字邏輯、人際溝通、科技探究自然內省等多方面的潛能在老師引領和安排參與活動下培養出來，看看！他們多麼的投入，認真地參與，相信大家亦感覺到基法莘莘學子皆潛能無限。（今年學校更破紀錄地辦了五十多項活動）

視覺空間智能



科研及數學邏輯智能

孩子對做實驗着了迷，他們正研究電路課題



人際溝通智能

制服團體的活動，使孩子更合群、更會與人相處，集會內容多姿多采，包羅萬有。幼童軍、基督女少年軍一定會同意。



編輯人員名單